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67. Budapest XVI, Baross utca 223.
(KÖH 86919)
Sza
A Budapest XVI. kerület, Baross utca 223. sz. alatt, a 112596 
hrsz.-ú régészeti érdekű területen, 2014. május 6-án régészeti  
megfigyelést végeztünk a Budapesti Történeti Múzeum részé-
ről. A telek a Szilas-patak D-i partjától mintegy 150 m-re  
helyezkedik el. A földmunkák első üteme családi ház építését 
megelőző, korábbi épület alapjainak bontásához készültek.

A telek ÉK-i szélén egy pince, DNy-i oldalán egy kis ház 
alapjait bontották. A pincénél a barna homok 60 cm, a kis 
háznál 140 cm vastag volt, ez alatt az altalaj sárga homok.  
A pincénél régészeti jelenséget megfigyelni nem tudtunk. A kis 
ház ÉNy-i alapjának árkában egy kerek gödör foltja került elő, 
melynek átmérője legalább 140 cm volt. Beásásának a metszet-
ben nem látszott határozott széle, csak világosabb, szemcsé-
sebb volt a körülötte lévő talajnál. A DK-i alapozás árkából, 90 
cm mélységből, embercsontok kerültek elő. Erre rábontottunk, 
ahol határozatlan szélű beásást lehetett megfigyelni. Ebben ta-
láltuk a sírrészletet, amelyben bizonyos vázrészek anatómiai  
rendben voltak, de egymásra rakva. A beásásból szarmata  
kerámiát gyűjtöttünk.

Kovács Eszter

68. Budapest XVI, Mátyásföld, Atlasz utca  
(Ajak utca 2/A – D)
(KÖH 15140)
Sza
Az Ajak utca 2/B telken helyszíni szemlét végzett 2012. április  
11-én Váradi Adél a Budapesti Történeti Múzeum részéről.  
A sávalapokat régészeti szakfelügyelet nélkül ásták ki. Sajnos 
még 1,5 telek esetében jártak el hasonlóan, a 2/A sávalapokat 
teljesen, a 2/C telken a sávalapok 1/3-nak mélyítését végezték 
el 2014 során régészeti jelenlét nélkül.

A KÖH szakhatósági állásfoglalása alapján 2014. április 
22 – 28 között megelőző régészeti feltárást végeztünk. A kiásott 
2/A – B telkek tisztítását elvégeztük, az átlagosan 80 – 90 cm 
mély sávalapban sehol sem érték el az altalajt. A helyenként 
paticsos sötétbarna, vastag humuszrétegben (SE 2) régészeti 
jelenségek határozottan nem különültek el, mélyíteni nem állt 
módunkban, hiszen elérték az alapozási mélységüket.

A 2/C D-i felének és a teljes 2/D teleknek a humuszolása 
már a próbaásatás alatt történt. A 2/C telek D-i felének humu-
szolásakor, az Ajak utca felé, az altalaj magasabban jelentke-
zett (kb. 15 – 20 cm-el), az alapozási mélységük szintjén. Ezen  
a szakaszon 7 objektumot dokumentáltunk, mind szarmata.

A 2/D telken pontalapokat ástak, egyikben sem érték el az 
altalajt. A telek ÉNy-i pontalapjában tudtunk megfigyelni régé-
szeti jelenséget a humuszban (SE 14), ez egy humuszba ásott 
gödör.

Az Ajak utcai ásatás további adatokkal szolgált a Szilas- 
patak mentén tapasztalt szarmata megtelepedés kérdését illetően.

Korom Anita

69. Budapest XVI, Rákospalotai határút -  
kerülethatár - Magtár u - Szabadföldi út -  
Simongát u. - kerülethatár - Nógrádverőce út -  
Rákosligeti határsor - Bökényföldi út - Zselic u. - 
Léva u. - Koronafürt u. - Veres Péter út -  

Futórózsa u. - Hársfa u. (Nógrádverőce út 51.)
(KÖH 66780)
Ő, Sza
A Budapesti Történeti Múzeum részéről 2014. május 6-án régé-
szeti szakfelügyeleti munkát láttam el a Budapest, XVI. ker., 
Nógrádverőce út 51. (hrsz.: 104074/3.) sz. alatti – a Szilas-patak  
jelenlegi medrétől kb. 200 m-re fekvő – telken építendő, 240 m2 
alapterületű, 3 lakásos lakóingatlan alapozási földmunkavégzé-
séhez kapcsolódóan.

Az építési területen a 0,40 – 0,50 m széles, 0,80 – 1,00 m mély  
sávalapok kiásását a kivitelező egy körmös kanalas markolóval 
végezte. Az alapozási árkok Ny-i részén 0,20 m vastag kevert, 
recens feltöltés alatt legalább 1 m mélységig többnyire homo-
gén, sötétbarna humuszréteg jelentkezett. Ezeken a részeken az 
alapozási szint (földmunka mélysége) nem érte el a régészeti 
objektumok jelentkezési szintjét, melyek valószínű meglétére 
kevés számú őskori és szarmata szórvány kerámiatöredék (SE 
01) utalt. Az alapozási árkok K-i, a Szilas-patak medréhez kö-
zelebb eső részén a sárga, laza, homokos altalaj jóval maga-
sabban, helyenként már 0,30 – 0,40 m mélységben jelentkezett. 
Ezen a részen, ahol a földmunka mélysége elérte a geológiai 
altalajt, 8 régészeti objektum (SE 02 – 09) foltja rajzolódott ki 
az árkok aljában.

Másnap, május 7-én, az előkerült jelenségek sávalapokon 
belül eső részeinek teljes mélységű feltárását és dokumentálá-
sát elvégeztük. Mind a 8 objektum jellegzetes telepjelenségek-
nek, kis és közepes méretű, viszonylag sekély (0,15 – 0,65 m  
relatív mélységű) gödröknek bizonyultak. A betöltésükből elő-
került kis számú leletanyag (kerámia, állatcsont, patics, kő, vas-  
és szilikátsalak) az összes feltárt jelenséget a római császárkorba,  
vagyis a területen már eddig is ismert szarmata megtelepedés 
nyomai közé sorolja.

Tóth Farkas Márton

70. Budapest XVI, Timur utca - Fertály utca - 
Dezsőfia utca között (Fertály utca 9.)
(KÖH 15153)
Á
A Budapesti Történeti Múzeum részéről, 2014. november 4 – 7. 
között, régészeti szakfelügyeleti munkát láttam el a Fertály u. 
9., 113965, 114083 hrsz.-ú ingatlan előtti nyomvonalon, a 32 m  
hosszan végzett gépi földmunkavégzés, valamint az ahhoz kap-
csolódó kutatógödrök kézi erővel történt kiásása során.

A kb. 0,6 m szélességben és 1,6 m mélységig, a Fertály u. és 
a Katymár u. kereszteződésétől a Fertály u. 9. sz. házig tartó, 
az úttest páratlan oldalán, egy körmös kanállal szerelt marko-
lóval kiásott (ivóvízvezeték fektetéséhez szükséges) árokban, 
valamint a nyomvonal mentén kiásott három kutatógödörben 
az aszfaltréteg és a sóderes-cementes útalap alatt, 10 – 30 cm 
vastag barna humuszréteg húzódik, a sárga, laza, homokos alta-
laj ez alatt, kb. 60 cm mélységben jelentkezett.

Az árok mélyítésekor, annak aljában és oldalfalában 4 régé-
szeti jelenség (3 gödör és egy csontvázas rítusú, melléklet nél-
küli gyereksír) került elő. Betöltésükből Árpád-korra keltezhe-
tő, kis mennyiségű leletanyag származott. A földmunkavégzést 
az objektumok jelentkezési szintjéig mélyülő gépi humuszolás-
sal folytattuk, a teljes nyomvonal hosszában. Az objektumok 
feltárásának idejére a kivitelezési munkát leállíttattam. 2014. 
november 7-én Kovács Eszter és Sándor Ildikó régészek (BTM 
Középkori Oszt.), valamint Kraus Dávid régésztechnikus  


